

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Монахи из Сен-Мориса занялись археологией | Les moines de Saint-Maurice font de l'archéologie

Author: Лейла Бабаева, [Сен-Морис - Saint-Maurice](#) , 20.01.2012.



Отец настоятель Родю готовится к торжествам 2015-го года, когда аббатство святого Маврикия отметит свое 1500-летие (letemps.ch)

В 2015 году знаменитое аббатство в Сен-Морисе отметит 1500-летний юбилей. В преддверии торжества монахи решили провести ряд археологических работ на месте расположения обители, чтобы наглядно продемонстрировать посетителям, как сменялись времена и эпохи в валезанском городе, затерянном в Альпах.

|
En 2015, l'abbaye valaisanne célébrera ses 1500 ans. Pour mieux faire apprécier ses

richesses au public, les moines se sont lancés dans plusieurs chantiers archéologiques sur le site situé tout près de leurs édifices actuelles.
Les moines de Saint-Maurice font de l'archéologie

Аббат Родюи не может похвастаться обилием свободного времени. Сейчас, с приближением полутора тысячелетнего юбилея аббатства Сен-Морис, которое находится в его ведении, подготовка к празднованию добавляет ему еще больше повседневных хлопот.

1500 лет впечатляют своим размахом. А еще больше – тем, что на протяжении всех этих столетий аббатство со стоической верностью, сквозь вереницы исторических фигур самого разного ореола и сонмы бурных событий, ни разу не закрыло свои двери, не отступило от религиозного призыва.

Дополнительного благородства такой деятельности и радушию добавляет и то, что происхождение аббатства связано с мученической смертью воинов-христиан Фивейского легиона. Придя издалека по приказу римского командования, но отказавшись драться с братьями по вере, они погибли от рук экспансивных сыновей Рима, вместе со своим предводителем святым Маврикием.



Аббатство святого Маврикия известно со времен раннего Средневековья, как центр паломничества в валезанских Альпах (aasm.ch)
Примечательно в этой истории то, что век спустя (в 381 году) по благословению первого епископа Вале Теодора останки Маврикия и его товарищих были перемещены на место будущего аббатства. Обитель действительно увидела свет в сентябре 515 года благодаря королю бургундов Сигизмунду и вскоре обрела славу, как место паломничества.

Будучи памятным местом римской эпохи, аббатство заключает в себе настоящую сокровищницу – как в отношении религиозного искусства (шедевры времен Меровингов и Каролингов, не считая огромного количества других), так и архивов, обширные фонды которых кропотливо исследует вот уже десять лет специально созданная для этого группа.

Главная цель юбилея 2015 года (программа, в частности литургическая, еще не составлена полностью) – рельефно и наглядно представить накопленные за долгий путь культурные, эстетические и исторические богатства. Аббат Родюи отметил в интервью газете *Le Temps*, что для организации праздничных мероприятий в обители создано несколько специальных комиссий, каждая из которых имеет важнейшие задачи касательно архивов, произведений искусства, археологических раскопок...

Можно без преувеличения сказать, что в момент юбилея у посетителей появится прекрасная возможность посмотреть на историю обители святого Маврикия свежим взглядом. Археологические раскопки ведутся прямо за сегодняшними корпусами аббатства, по той причине, что это место является свидетелем первых существенных изменений в жизни монастыря, и именно здесь гости смогут под укрытием огромного навеса увидеть «слои времени» в виде остатков различных построек, которые сменяли друг друга.

Говоря об архивах, аббатству также есть чем гордиться: Фонд исторических архивов аббатства с 2000 года трудится над исследованием документов и размещением их в интернете. Процесс переноса фонда на цифровые носители почти закончен, и базу данных составляют в первую очередь административные документы, которые так ценят историки (чтобы увидеть виды Нижнего Вале и Шабле, постоянно менявшиеся в течение веков). Среди подобных реликвий ученых – внушительная коллекция нотариальных актов второй половины XIII века (около 1400 документов), которая даст пытливым исследователям удовольствие подробно восстановить ежедневную жизнь региона, вплоть до продажи части виноградника в Вильнев в ноябре столь далекого сейчас 1294 года...

И, наконец, о самом интересном. Пожалуй, наибольшую славу



Сокровища аббатства можно будет увидеть на выставках в Сен-Морисе в 2015-м году (letemps.ch)
аббатству Сен-Морис способна составить его сокровищница, в которой находится и

шкатулка Теодорика (эпохи Меровингов), и прелестный кувшин для воды эпохи Каролингов, которому вменяется появление на свет при императоре Карле Великом. Упомянем также средневековый реликварий Тернового венца Господня, подаренный в 1262 году обители королем Франции Людовиком Святым: монстранца (католическая дароносица) из чистого золота, украшенная жемчугом и драгоценными камнями, а также ковчег из хрусталя, в котором хранились две частички от тернового венца с головы Иисуса Христа. Аббат Родюи поясняет, что демонстрационный зал будет расширен в примыкающее подземелье. Оборудованный в 1948 году зал тесноват, он может принять максимум 20 человек, а с новым помещением пространство увеличится в пять раз, и, таким образом, все реликвии могут быть удобно представлены для обозрения. При обители планируется создание и мастерской по сохранению и реставрации экспонатов.

Наиболее поздний срок увеличения выставочного зала – 2014 год. Аббатство намерено передать на время (а именно на весну 2014-го) около двадцати наиболее престижных произведений искусства в Лувр. В данный момент результат переговоров неизвестен, но настоятель считает, что музей даст свое согласие еще в текущем месяце.

[швейцарские монастыри](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Статьи по теме

[Чудеса и святые земли швейцарской](#)

[Швейцарские мученики одиннадцатого легиона](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/culture/monahi-iz-sen-morisa-zanyalis-arheologiey>